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Цели и задачи освоения дисциплины
Цель дисциплины – формирование у обучающихся системных знаний по конституционному праву, а также практических навыков и умений использования результатов научных исследований в учебном процессе. 
Задачи дисциплины:
-  овладение теоретическими основами конституционного права; 
- изучение роли и значения конституционного права в современных условиях развития общества; 
- изучение структуры и основных направлений развития конституционного статуса личности;
- изучение сущности, функций, структуры, содержания и практики деятельности органов публичной власти; 
- формирование навыков толкования и применения законов и другие нормативно -  правовых актов, а также навыков их использования в самостоятельной деятельности;
- нравственное воспитание личности обучающихся, направленное на усвоение ими принятых в российском научном сообществе этических требований, моральных норм и формирование убеждений в необходимости их соблюдения.

Место дисциплины в структуре основной образовательной программы высшего образования
Дисциплина относится к базовой части учебного плана направления подготовки 40.03.01 Юриспруденция, профиль подготовки: гражданско-правовой (квалификация выпускника «бакалавр»).
Для освоения дисциплины «Конституционное право» обучающиеся используют знания, умения, навыки, сформированные при изучении в общеобразовательном учреждении следующих дисциплин: «Русский язык и культура речи», «Информационные технологии в юридической деятельности», «Профессиональная этика», «Философия», «История государства и права России», «Теория государства и права».	
Освоение дисциплины «Конституционное право» является необходимой основой для последующего изучения следующих дисциплин: «Административное право», «Финансовое право»,  «Уголовное право», «Конституционное право зарубежных стран», «Проблемы теории прав человека», «Международное право» для прохождения учебно-ознакомительной  и производственной практики в профильных организациях, а так же в процессе подготовки к процедуре защиты  и защиты выпускной квалификационной работы.

Компетенции выпускника, формируемые в результате освоения  дисциплины
В процессе освоения данной дисциплины выпускник формирует и демонстрирует следующие универсальные и общепрофессиональные компетенции при освоении основной образовательной программы высшего образования, реализующей ФГОС ВО:
УК-1 Способен осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач;
УК-2 Способен определять круг задач в рамках поставленной цели и выбирать оптимальные способы их решения, исходя из действующих правовых норм, имеющихся ресурсов и ограничений;
УК-3 Способен осуществлять социальное взаимодействие и реализовывать свою роль в команде;
УК-5 Способен воспринимать межкультурное разнообразие общества в социально-историческом, этическом и философском контекстах;
УК-6 Способен управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни;
ОПК-1 Способен анализировать основные закономерности формирования, функционирования и развития права;
ОПК-2 Способен применять нормы материального и процессуального права при решении задач профессиональной деятельности;
ОПК-3 Способен участвовать в экспертной юридической деятельности в рамках поставленной задачи;
ОПК-4 Способен профессионально толковать нормы права;
ОПК-5 Способен логически верно, аргументированно и ясно строить устную и письменную речь с единообразным и корректным использованием профессиональной юридической лексики;
ОПК-6 Способен участвовать в подготовке проектов нормативных правовых актов и иных юридических документов;
ОПК-7 Способен соблюдать принципы этики юриста, в том числе в части антикоррупционных стандартов поведения;
[bookmark: _GoBack]ОПК-8 Способен целенаправленно и эффективно получать юридически значимую информацию из различных источников, включая правовые базы данных, решать задачи профессиональной деятельности с применением информационных технологий и с учетом требований информационной безопасности.

Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), соотнесенных с планируемыми результатами освоения образовательной программы
В результате освоения дисциплины выпускник должен демонстрировать следующие конечные результаты обучения:
В результате изучения дисциплины студент должен 
- знать правовые институты конституционного права
- уметь толковать и применять законы и другие нормативные правовые акты 
- уметь юридически правильно квалифицировать факты и обстоятельства
- владеть навыками  самостоятельного применения  полученных правовых знаний на практике 

4. Трудоемкость дисциплины. Общая трудоемкость дисциплины составляет 7 зачетных единиц, 252 часа.

5. Контроль успеваемости. Аттестация студентов проводится в форме зачёта и экзамена.


