Общая характеристика 
модуля «Экономика малого бизнеса»
Целями изучения модуля является формирование у обучающихся компетенций в расчетно-экономической деятельности в области организационного механизма функционирования субъектов малого и среднего предпринимательства, необходимой в профессиональной деятельности данной предметной области.

В ходе изучения модуля ставятся следующие задачи:

· дать теоретические основы и сформировать представления о роли малого предпринимательства в экономике страны, об особенностях организации и управления предприятиями малого и среднего бизнеса;

· приобрести теоретические знания и практические навыки формирования и выбора бизнес-идеи на основе анализа конкурентной среды и потребительского спроса; бизнес-моделирования и бизнес-планирования;

· изучить преимущества и недостатки различных организационно- правовых форм малых предприятий и особенности их регистрации;

· сформировать практические навыки разработки и реализации плана мероприятий по созданию предприятий малого бизнеса.

Изучение модуля позволит обучающимся овладеть необходимыми знаниями и умениями для успешного решения задач в процессе ведения предпринимательской деятельности. В частности, выпускники смогут обосновывать и принимать в пределах должностных обязанностей решения, а также совершать действия, связанные с расчётом экономических и социально-экономических показателей, теоретическим инструментарием функционирования малого и среднего бизнеса, методическими приемами поиска, сбора, систематизации, анализа и оценки информации о деятельности хозяйствующего субъекта.

В результате освоения модуля Экономика малого бизнеса обучающийся должен обладать следующими профессиональными компетенциями:

организационно-управленческая деятельность:

способностью организовывать деятельность малой группы, созданной для реализации конкретного экономического проекта;

способностью использовать для решения коммуникативных задач современные технические средства и информационные технологии;

способностью критически оценивать предлагаемые варианты управленческих решений, разрабатывать и обосновывать предложения по их совершенствованию с учетом критериев социально-экономической эффективности, рисков и возможных социально-экономических последствий.

Перечень планируемых результатов обучения по модулю, соотнесенных с планируемыми результатами освоения образовательной программы.

В результате освоения модуля обучающийся должен демонстрировать следующие конечные результаты обучения:

Знать:

сущность, состав, виды и значение экономических и социально-- экономических показателей деятельности хозяйствующих субъектов малого бизнеса;

содержание основных методик для расчета экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов;

подходы к правовому регулированию субъектов малого бизнеса.

Уметь:

проводить самостоятельные расчеты показателей финансово- хозяйственной деятельности малого предприятия на основе типовых методик;

выбирать типовые методы расчета эффективности финансово- хозяйственной деятельности малого предприятия;

использовать расчет показателей на основе типовых методик и правового аспекта в бизнес-проектировании.

Владеть:

знаниями об основных видах экономических показателях функционирования хозяйствующих субъектов малого бизнеса;

навыками самостоятельной работы с учебно-методической литературой и электронными учебно-методическими комплексами, справочно-правовыми системами;

типовыми методическими приемами расчета показателей деятельности хозяйствующего субъекта малого бизнеса.
