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 рабочей программы учебной дисциплины 
«ИСТОРИЯ »
по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция,
профиль подготовки: гражданско-правовой

Цели и задачи освоения дисциплины
Цель изучения дисциплины: формирование у обучающихся компетенции, связанной со знанием исторического наследия и уважением к культурным традициям своей страны в контексте всеобщей истории, толерантным восприятием социальных, этнических, конфессиональных и культурных различий, а также формирование практических навыков и умений, связанных со способностью анализировать основные этапы и закономерности исторического развития общества. 
Задачи изучения дисциплины:
– формирование представлений об основных этапах российской истории в контексте всеобщей истории;
– выявление общего и особенного в отечественном и мировом историческом процессе; 
– формирование личности студента, сочетающей в себе научное мировоззрение, уважительное отношение к историческому наследию, гражданственность, патриотизм; 
[bookmark: _GoBack]– понимание движущих сил и закономерностей исторического процесса, а также представление о месте человека в этом процессе и политической организации общества;
– умение анализировать и объяснять исторические события и процессы;
– знание основных дат, имен исторических деятелей и их роли в развитии российского общества;
– использование в познавательной и профессиональной деятельности базовых знаний в области истории. 
– нравственное воспитание личности обучающихся, направленное на усвоение им этических требований, моральных норм и формирование убеждений в необходимости их соблюдения.

[bookmark: _Toc448758777]Место дисциплины в структуре основной образовательной программы высшего образования 
Дисциплина «История» относится к части, формируемой участниками образовательных отношений учебного плана направления подготовки 40.03.01 Юриспруденция, профиль подготовки: гражданско-правовой (квалификация выпускника «бакалавр»).
Для освоения дисциплины «История» студенты используют знания, умения, навыки, сформированные при изучении в общеобразовательном учреждении следующих дисциплин: История России, Обществознание.
Освоение дисциплины «История» является необходимой основой для последующего изучения следующих дисциплин: Философия, Политология, Социология, Культурология.

[bookmark: _Toc448758778]Компетенции выпускника, формируемые в результате освоения дисциплины
В процессе освоения данной дисциплины выпускник формирует и демонстрирует следующие универсальные компетенции при освоении основной образовательной программы высшего образования, реализующей ФГОС ВО:
УК-1 Способен осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач;
УК-2 Способен определять круг задач в рамках поставленной цели и выбирать оптимальные способы их решения, исходя из действующих правовых норм, имеющихся ресурсов и ограничений;
УК-5 Способен воспринимать межкультурное разнообразие общества в социально-историческом, этическом и философском контекстах;
УК-6 Способен управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни.

Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с планируемыми результатами освоения образовательной программы.
В результате изучения дисциплины студент должен 
знать: основные закономерности историко-культурного развития человека и человечества.                                        
уметь: анализировать мировоззренческие, социальные и личностно значимые философские проблемы.              
владеть: технологиями приобретения, использования и обновления гуманитарных и социальных знаний.

4. Трудоемкость дисциплины. Общая трудоемкость дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.  

5. Контроль успеваемости: Аттестация студентов проводится в форме экзамена.
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