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1. Цели и задачи освоения дисциплины
Цель изучения дисциплины: приобретение обучающимися знаний, умений и навыков, позволяющих осуществлять профессиональную деятельность в сферах разработки и реализации правовых норм, регулирующих налоговые отношения, а также оказания правовой помощи налогоплательщикам и налоговым агентам.
Задачи изучения дисциплины:

а) формирование у обучающихся системного понимания базовых положений науки налогового права;

б) получение обучающимися (в том числе с использованием справочно-правовых систем и официальных баз данных) знаний законодательства Российской Федерации и Пермского края о налогах и сборах, а также судебной практики по рассмотрению налоговых споров;

в) обретение обучающимися умения грамотно толковать и правильно применять нормы налогового права;

г) освоение обучающимися умений и навыков по разработке, проведению правовой и антикоррупционной экспертизы проектов нормативных и индивидуальных правовых актов по вопросам исчисления и уплаты налогов и сборов;

д) приобретение обучающимися умений и навыков по юридической диагностике налоговых споров, принятию по ним правоприменительных решений;

е) закрепление у обучающихся умений и навыков консультирования физических и юридических лиц по вопросам налогового права;

ж) воспитание обучающихся как добросовестных налогоплательщиков и грамотных налоговых консультантов.

2. Место дисциплины в структуре основной образовательной программы высшего образования 
Дисциплина «Налоговое право» представляет собой дисциплину базовой части учебного плана направления подготовки 40.03.01 Юриспруденция гражданско-правового профиля (квалификация выпускника «бакалавр»). 

Дисциплина «Налоговое право» дает возможность расширения и углубления знаний, умений и навыков, определяемых содержанием базовых (обязательных) дисциплин (модулей), позволяет обучающемуся получить углубленные знания и навыки для успешной профессиональной деятельности и для продолжения профессионального образования в магистратуре.

B системе юридических знаний налоговое право является важным инструментом для дальнейшего освоения ОПОП ВО по направлению подготовки «Юриспруденция». Дисциплина даёт теоретические знания и фактические материалы об основных властно-правовых финансовых институтах в РФ. 

Дисциплина базируется на теории государства и права, истории, обществознания, а также на дисциплинах базовой части, входящих в модули теории государства и права, административного и муниципального права, истории государства и права зарубежных стран, конституционного права.
Изучению налогового права предшествует овладение общенаучными, теоретико-правовыми и историко-правовыми знаниями, умениями и навыками. 
Общенаучной основой изучения налогового права является философия, логика, экономика, теория финансов и социология. Студенты должны уметь применять знания в области философии, социологии, логики, экономики в финансовом праве, общенаучные методы познания государственно-правовых явлений. Предшествующие знания по дисциплине помогут студенту овладеть навыками оценки юридических  фактов и явлений с этической точки зрения. Кроме того до начала занятий по финансовому праву студент должен овладеть основными информационными технологиями, применяемыми в юридической деятельности, научиться пользоваться электронными базами данных, получать и перерабатывать правовую информацию. 

Теоретико-правовой основой налогового права служат теория и история государства и права, конституционное право, административное и муниципальное право, экономика, налоговое право, таможенное и бюджетное право. «Входными» знаниями, необходимыми для овладения знаниями и навыками практической деятельности в области финансового права, являются: общая юридическая терминология; понятия и категории государственного и муниципального управления, общеправовые принципы; механизм государства; механизм и средства правового регулирования, реализации права; юридическая техника. 

Важное значение имеют исторические знания основных этапов развития государства, проведения денежных реформ, иных экономических процессов,  как в России, так и в зарубежных странах, а также знание законов логики и умение их применять в конкретных государственно-правовых финансовых ситуациях.
Для освоения студенты используют знания, умения, навыки, сформированные при изучении следующих дисциплин: теории государства и права, истории отечественного государства и права, конституционного права, административного права, экономики, а также  гражданского права и др..

Освоение является необходимой основой для последующего изучения следующих дисциплин:  страхового права, права социального обеспечения, банковского права, бюджетного, таможенного права.
3. Компетенции выпускника, формируемые в результате освоения дисциплины
В процессе освоения данной дисциплины выпускник формирует и демонстрирует следующие универсальные, общекультурные и профессиональные компетенции при освоении основной образовательной программы высшего образования, реализующей ФГОС ВО:

УК-1 Способен осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач;

УК-2 Способен определять круг задач в рамках поставленной цели и выбирать оптимальные способы их решения, исходя из действующих правовых норм, имеющихся ресурсов и ограничений;

УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности;

УК-11 Способен формировать нетерпимое отношение к коррупционному поведению;
ОПК-1 Способен анализировать основные закономерности формирования, функционирования и развития права;
ОПК-2 Способен применять нормы материального и процессуального права при решении задач профессиональной деятельности;
ОПК-3 Способен участвовать в экспертной юридической деятельности в рамках поставленной задачи;
ОПК-4 Способен профессионально толковать нормы права;
ОПК-6 Способен участвовать в подготовке проектов нормативных правовых актов и иных юридических документов;
ОПК-8 Способен целенаправленно и эффективно получать юридически значимую информацию из различных источников, включая правовые базы данных, решать задачи профессиональной деятельности с применением информационных технологий и с учетом требований информационной безопасности;
ПК-1 Способен анализировать материалы юридического дела и давать им правильную правовую оценку;
ПК-2 Способен грамотно консультировать граждан и представителей организаций по правовым вопросам;
ПК-6 Способен готовить и обжаловать контрольно-надзорные документы по устранению нарушений гражданских и смежных с ними прав.
Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с планируемыми результатами освоения образовательной программы:
В результате освоения дисциплины обучающийся должен: 
Иметь представление: о системе налогового законодательства, его принципах, основаниях построения системы налогов и сборов в Российской Федерации. 
Знать: понятие правового регулирования налоговых отношений, сущность, содержание и особенности институтов и понятий налогового права, их правовое регулирование в соответствии с действующем законодательством. 
Уметь: ​толковать и применять законы и другие нормативные акты; проводить анализ норм, регулирующих налоговые отношения. 
Владеть: ​методикой правильного ориентирования в положениях законодательства, регулирующего налогообложение, умелого толкования и применения норм права.
 
4. Трудоемкость дисциплины. Общая трудоемкость дисциплины составляет 5 зачетные единицы, 180 часов. 

5. Контроль успеваемости: Аттестация студентов проводится в форме экзамена.
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