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Цели и задачи освоения дисциплины
[bookmark: _Toc93094006]Цель изучения дисциплины: формирование у обучающихся компетенций, связанных с формированием комплексов знаний и умений о сущности, основных принципах, методах политического процесса и политической науки в России и зарубежных странах.

Задачи изучения дисциплины:
· изучение и усвоение обучающимися особенностей политического сознания и идеологии; специфики политической культуры; специфики политической социализации; политических концепций выдающихся политических мыслителей; категорий политической науки; основных характеристик категорий политической науки.
· умение характеризовать факторы, влияющие на выбор личности; характеризовать факторы, влияющие на политическую культуру; характеризовать факторы, влияющие на процесс политической социализации; анализировать концепции выдающихся политических деятелей; характеризовать категории политологии; оценивать характер политического процесса с учетом исторических особенностей того или иного общества и периода его развития.
· овладение навыками классификации политического сознания, политической идеологии, политической культуры, политической социализации; навыками анализа участия личности в политическом процессе; навыками работы в коллективе, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия; навыками выявления преемственности политических идей; навыками классификации политических систем, государств, политической культуры, политических партий, партийных систем, политических лидеров; навыками применения категорий политологии в ходе количественного и качественного анализа экономической, социальной, политической среды
· нравственное воспитание личности обучающихся, направленное на усвоение ими принятых в российском научном сообществе этических требований, моральных норм и формирование убеждений в необходимости их соблюдения.

[bookmark: _Toc449101271]Место дисциплины в структуре основной образовательной программы высшего образования 
Дисциплина входит в часть, формируемую участниками образовательных отношений учебного плана направления подготовки 40.03.01 Юриспруденция, профиль подготовки: гражданско-правовой (квалификация выпускника «бакалавр»).
Для освоения дисциплины «Политология» студенты используют знания, умения, навыки, сформированные при изучении следующих дисциплин: История, Философия, Социология.
Освоение дисциплины «Политология» является завершающей частью изучения социальных дисциплин.

[bookmark: _Toc449101272]Компетенции выпускника, формируемые в результате освоения  дисциплины
В процессе освоения данной дисциплины выпускник формирует и демонстрирует следующие универсальные компетенции при освоении основной образовательной программы высшего образования, реализующей ФГОС ВО:
УК-1 Способен осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач;
УК-3 Способен осуществлять социальное взаимодействие и реализовывать свою роль в команде;
УК-5 Способен воспринимать межкультурное разнообразие общества в социально-историческом, этическом и философском контекстах;
УК-11 Способен формировать нетерпимое отношение к коррупционному поведению.

Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с планируемыми результатами освоения образовательной программы

В результате изучения дисциплины студент должен:
Знать: предмет философии, основные философские принципы, законы, категории, а также их содержание и взаимосвязи; мировоззренческие и методологические основы юридического мышления; роль философии в формировании ценностных ориентаций в профессиональной деятельности.               
Уметь: ориентироваться в системе философского знания как целостного представления об основах мироздания и перспективах развития планетарного социума; понимать характерные особенности современного этапа развития философии; применять философские принципы и законы, формы и  методы познания в юридической деятельности.
Владеть: навыками философского анализа различных типов мировоззрения, использования различных философских методов для анализа тенденций развития современного общества, философско-правового анализа.

4. Трудоемкость дисциплины. Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.  

5. Контроль успеваемости: Аттестация студентов проводится в форме зачета.
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