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[bookmark: _Toc416267267] Цели и задачи освоения дисциплины
Цель и задачи изучения дисциплины: приобретение обучающимися знаний, умений и навыков, позволяющих осуществлять профессиональную деятельность в сферах реализации уголовно-правовых норм и оказания правовой помощи гражданам по вопросам уголовно-правовой охраны общественных отношений от преступных посягательств.

Задачи изучения дисциплины:
а) формирование у обучающихся системного понимания базовых положений науки уголовного права;
б) получение обучающимися (в том числе с использованием справочно-правовых систем и официальных баз данных) знаний уголовного законодательства Российской Федерации и судебной практики его применения;
в) обретение обучающимися умения грамотно толковать и правильно применять нормы уголовного права;
г) освоение обучающимися умений и навыков по проведению антикоррупционной экспертизы проектов нормативных и индивидуальных правовых актов;
д) приобретение обучающимися умений и навыков по квалификации преступлений;
е) закрепление у обучающихся умений и навыков консультирования физических и юридических лиц по вопросам уголовного права;
ж) воспитание обучающихся в соответствии с принципами и ценностными установками российского уголовного права.

[bookmark: _Toc416267268]Место дисциплины в структуре основной образовательной программы высшего  образования 
Дисциплина «Уголовное право» представляет собой дисциплину базовой части и обязательна для изучения студентами, обучающимися по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция, профиль подготовки: гражданско-правовой (квалификация выпускника «бакалавр»).
B системе юридических знаний уголовное право является одной из базовых, основополагающих юридических дисциплин. Прежде всего, уголовное право тесно связано с конституционным правом, так как санкции конституционных норм содержатся в нормах уголовного законодательства. Вопросы соответствия Уголовного кодекса РФ Конституции РФ являются определяющими как для изучения уголовного права, понимания соотношения системы российского права и системы законодательств, так и для формирования юридической культуры студентов в целом. Уголовное право является основой для изучения дисциплин уголовно-правового цикла: уголовного процесса, уголовно-исполнительного права, криминалистики, криминологии и ряда других дисциплин.
Дисциплина базируется на дисциплинах базовой части, входящих в модули теории государства и права, истории отечественного государства и права, истории государства и права зарубежных стран.

[bookmark: _Toc416267269]Компетенции выпускника, формируемые в результате освоения дисциплины
[bookmark: _GoBack]В процессе освоения данной дисциплины выпускник формирует и демонстрирует следующие универсальные, общепрофессиональные и профессиональные компетенции при освоении основной образовательной программы высшего образования, реализующей ФГОС ВО:
УК-1 Способен осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач;
УК-2 Способен определять круг задач в рамках поставленной цели и выбирать оптимальные способы их решения, исходя из действующих правовых норм, имеющихся ресурсов и ограничений;
УК-3 Способен осуществлять социальное взаимодействие и реализовывать свою роль в команде;
УК-5 Способен воспринимать межкультурное разнообразие общества в социально-историческом, этическом и философском контекстах;
УК-6 Способен управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни;
ОПК-1 Способен анализировать основные закономерности формирования, функционирования и развития права;
ОПК-2 Способен применять нормы материального и процессуального права при решении задач профессиональной деятельности;
ОПК-3 Способен участвовать в экспертной юридической деятельности в рамках поставленной; задачи;
ОПК-4 Способен профессионально толковать нормы права;
ОПК-7 Способен соблюдать принципы этики юриста, в том числе в части антикоррупционных стандартов поведения;
ОПК-8 Способен целенаправленно и эффективно получать юридически значимую информацию из различных источников, включая правовые базы данных, решать задачи профессиональной деятельности с применением информационных технологий и с учетом требований информационной безопасности;
ПК-1 Способен анализировать материалы юридического дела и давать им правильную правовую оценку;
ПК-2 Способен грамотно консультировать граждан и представителей организаций по правовым вопросам.

4. Трудоемкость дисциплины. Общая трудоемкость дисциплины составляет 11 зачетных единиц, 396 часов

5. Контроль успеваемости: Аттестация студентов проводится в форме зачета, экзамена.
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