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СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ
РАЗДЕЛ 1. ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВА 
1.1. Государство и государственная власть
Власть: понятие, особенности, формы (разновидности). Государственная власть. Сущность и социальное назначение государства. Понятие и признаки государства. Понятие, значение и функции государства. Виды функций государства. Формы и методы осуществления функций государства. Государственный аппарат – понятие, особенности. Механизм государства. Органы государства: понятие, признаки и виды. Структура аппарата современного государства. 
1.2. Основы государственного строя Российской Федерации Конституция Российской Федерации – основной закон государства
Конституционные принципы. Понятие, сущность и принципы федеративного устройства России. Понятие и признаки органов государственной власти в РФ, их система. Система высших федеральных органов государственной власти. Конституционные основы местного самоуправления. Конституционный Суд Российской Федерации. Правовые основы государственного регулирования экономических отношений. Президент Российской Федерации, его правовой статус. Порядок выборов Президента Российской Федерации, его полномочия. 
1.3. Правоохранительные органы: понятие, функции, виды 
Понятие правоохранительных органов. Функции правоохранительных органов. Правоохранительная система и ее задачи. Прокуратура Российской Федерации. Следственный комитет Российской Федерации. Федеральная служба безопасности. Федеральная служба войск национальной гвардии. Министерство внутренних дел Российской Федерации (Полиция). Федеральная таможенная служба (правоохранительные подразделения). Министерство юстиции Российской Федерации: Федеральная служба судебных приставов; Федеральная служба исполнения наказаний. Адвокатура. Нотариат. Судебная система Российской Федерации. 
1.4. Политическая система современного общества 
Политическая система: понятие и элементы. Место государства в политической системе общества. Роль партий и общественных объединений в политической системе общества. Виды политических систем. 
РАЗДЕЛ 2. ОСНОВЫ ПРАВА 
2.1. Понятие, сущность и социальное назначение права
Нормы права Право в системе социальных норм. Сущность и социальное назначение права. Принципы и функции права. Формы (источники) права. Закон как нормативно-правовой акт: признаки, место и роль в системе нормативноправовых актов. Подзаконные акты России. Действие нормативно-правовых актов во времени, пространстве и по кругу лиц. Понятие нормы права. Структура нормы права. Изложение норм права в статьях нормативных актов. Виды правовых норм. Функции правовых норм. Соотношение нормы права и статьи нормативного акта. 
2.2. Правотворчество 
Понятие правотворчества, его принципы и субъекты. Правотворческий процесс и его основные стадии. Виды правотворчества. Законотворчество как вид правотворчества. Порядок опубликования и вступления в силу нормативных правовых актов. Пределы действия нормативных актов. 
2.3. Система права 
Понятие системы права. Структура системы права: право частное и публичное, отрасли и институты права. Соотношение международного и национального (внутригосударственного) права. Соотношение системы права и системы законодательства. 
2.4. Правоотношения 
Понятие и признаки правоотношения. Состав правоотношения. Содержание правоотношений. Субъекты правоотношений и их правосубъектность. Объекты правоотношений. Виды правоотношений. Основания возникновения правоотношений. Юридические факты, их классификация. 
2.5. Правомерное поведение и правонарушение
Юридическая ответственность. Понятие правомерного поведения. Виды и типы правомерного поведения. Понятие правонарушения. Состав правонарушения. Виды правонарушений. Причины правонарушений. Понятие юридической ответственности. Формы (способы) реализации юридической ответственности. Презумпция невиновности. Виды юридической ответственности. Освобождение от юридической ответственности и исключение юридической ответственности по российскому законодательству. 
2.6. Основные отрасли права
Основы гражданского права 
Гражданское законодательство. Гражданские правоотношения. Субъекты гражданских правоотношений. Юридические и физические лица. Объекты гражданских правоотношений. Осуществление и защита гражданских прав. Гражданско-правовые сделки. Гражданско-правовая ответственность. 
Основы семейного права 
Понятие семейного права и семейного законодательства. Заключение и прекращение брака. Права и обязанности супругов, родителей и детей. Алиментные обязательства. Защита прав и интересов детей, оставшихся без попечения родителей. Брачный договор. 
Основы трудового права
Понятие, принципы и источники трудового права. Трудовые правоотношения. Трудовой договор. Рабочее время и время отдых. Заработная плата. Охрана труда. Трудовые споры и порядок их разрешения. Особенности трудовых правоотношений с несовершеннолетними. 
Основы уголовного права
Понятие преступления. Лица, подлежащие уголовной ответственности. Формы вины. Особенности уголовной ответственности несовершеннолетних. Обстоятельства, исключающие уголовную ответственность. Освобождение от наказания. Соучастие. Наказание и его назначение. Основные виды преступлений. 
Основы уголовно-процессуального права
Понятие и значение уголовно-процессуального права. Задачи и принципы уголовного процесса. Права, гарантии их реализации для всех субъектов уголовно-процессуальной деятельности. Система стадий уголовного судопроизводства, порядок производства в каждой из них и каждого процессуального действия. Основания и порядок принятия решений по делу. 
Основы административного права
Понятие и источники административного права Российской Федерации. Государственное управление и исполнительная власть. Административное правонарушение и административная ответственность. Административное наказание: понятие и виды Административный процесс Законодательство об административном судопроизводстве. Принципы административного судопроизводства. Право на обращение в суд с административным иском. Лица, участвующие в деле и другие участники судопроизводства 
Основы гражданско-процессуального права и арбитражнопроцессуального права
Понятие гражданского процесса (судопроизводства). Источники, виды и стадии. Арбитражно-процессуальное право: задачи, виды и стадии.


Экзаменационная работа оценивается по 100-бальной шкале. 
Минимальное количество баллов – 40.
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Интернет-ресурсы
1. Ресурсы справочно-правовых систем: 
КонсультантПлюс http://consultant.ru/, 
Гарант http://garant.ru/ 
2. Серверы органов государственной власти:
Сервер органов государственной власти Российской Федерации http://www.gov.ru/ 
Президент России: официальный сайт – http://www.president.kremlin.ru 
Государственная Дума: официальный сайт – http://www.duma.gov.ru 
Официальный сайт Конституционного Суда Российской Федерации http://ksrf.ru/ 
Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации: официальный сайт – http://ombudsman.gov.ru
3. Официальные сайты международных организаций:
Официальный сайт Европейского Суда по правам человека http://www.echr.coe.int/ 
Организация Объединенных Наций – http://www.un.org/russian 
4. Сайты, посвященные Конституции Российской Федерации:
http://constitution.garant.ru/ 
http://www.constitution.ru/ 
5. Информационно-образовательные ресурсы:
Федеральный центр информационно-образовательных ресурсов http://fcior.edu.ru 
Современное право. Научная сеть – http://www.nauka-pravo.com 
Образование и право – http://education.law-books.ru 
Социальные и экономические права в России – www.seprava.ru 
Соционет: информационное пространство по общественным наукам – http://socionet.ru 
Наука и образование - http://edu.rin.ru/ 
Российское образование - http://www.edu.ru/

